
Otthontanulás 

12.hét 

 

 

Irodalom 

 

Folytasd a füzetbe a tananyagot és tanuld meg! 
 

Ady Endre forradalmi versei 

Ady pacifista (háborúellenes) költő. A polgári forradalom elmaradásában jelölte 

meg a magyar nyomorúság legfőbb okát. Párizsi tapasztalatai megerősítették 

abban, hogy a parasztság és a munkásság válhat forradalmat megvívó erővé. 

Ide tartotó versei az Illés szekerén című kötetben jelentek meg: 

Dózsa György unokája 

Nekünk Mohács kell 

A grófi  szérün 

Fölszállott a páva – alapja egy somogyi rabének. A verset Kodály Zoltán 

zenésítette meg. Keretes mű: 1. és utolsó versszak megegyezik. A cím a nép 

akaratát fejezi ki a forradalmi változásokra.  

A páva, mint a szabadság madara egyben a forradalom jelképe. A vármegyeház az 

elmaradott Magyarországot szimbolizálja. Az 5.versszak a vagy kötőszóval 

ellentétre építi a verset: vagy elveszik a nép vagy a forradalmi látomás valósággá 

válik. 

 

Ady szimbólumai: 

Ugar – Magyarország 

Párizs – élet helye 

Kő – hazaszeretet 

Bál – élet 

Fekete pár – Ady és Léda 

Szem – Csinszka ereje, fiatalsága 

Páva – szabadság madara, forradalom, 

megújulás jelképe 

Vármegyeház – régi, elmaradott 

Magyarország 

 

 

Hallgasd meg a verset megzenésítve! 

 

https://www.youtube.com/watch?v=bDXJFQeR_Qs 

 

 

Jó munkát kívánok! 

https://www.youtube.com/watch?v=bDXJFQeR_Qs


Nyelvtan 

 

Írd le a füzetbe a tananyagot az online órára! 

 

A mód- és az okhatározói mellékmondat 
 

A főmondatban kifejtett cselekvés, történés 

 

         MÓDJÁT          OKÁT 

(cselekvésre vonatkozik)      (valamilyen ok vált ki cselekvést) 

              

fejti ki mellékmondat formájában. 

 

Kérdései: 

hogy, hogyan?        miért? 

miképp?         mi okból? 

mi módon? 

 

Utalószavai: 

úgy, akként, akképpen       azért, amiatt 

 

Kötőszavai: 

hogy, ahogy, amint, mintha        hogy, mert, mivel, minthogy 

 

1.                               2. 

Úgy dobd el a labdát,  hogy ne érjen a hálóhoz! 

 

1.Főmondat: Hogy dobd el a labdát? 

2.Mellékmondat: Úgy, hogy ne érjen a hálóhoz. 

módhatározói mellékmondat 

 

1.                                                              2. 

A költöző madarak azért vándorolnak, mert nem képesek átvészelni a telet. 

 

1.Főmondat: Miért vándorolnak a költöző madarak? 

2.Mellékmondat: Azért, mert nem képesek átvészelni a telet. 

okhatározói mellékmondat 

 

Munkádról január 29. 18:00-ig várok visszajelzést!  

1. 

2. 


